

# 国务院召开常务会议 持续抓好一揽子增量政策落地落实

新华社北京10月25日电 国务院总理李强10月25日主持召开国务院常务会议。为深入贯彻落实9月26日中央政治局会议精神,近期国务院领导同志就当前经济形势和一揽子增量政策落实情况分赴各地开展调研,会议就此进行了交流并研究了相关工作。会议强调,要紧紧围绕努力实现全年经济社会发展目标,持续抓好一揽子增量政策的落地落实,及时评估和优化政策,加大逆周期调节力度,进一步提升宏观调控成效。同时更加注重政策和市场的互动,充分调动

各方面积极性,更好激发增长动能。会议部署以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的有关举措。会议指出,近年来我国冰雪运动加快普及,冰雪旅游、冰雪产业蓬勃发展。要进一步扩大冰雪运动群众基础,广泛开展群众性冰雪运动,推动青少年冰雪运动发展,提升冰雪运动竞技水平,发展冰雪项目竞赛表演产业,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,促进冰雪运动在全国普及发展。要提升冰雪经济全产业链发展水平,因地制宜发展差异

化、特色化冰雪旅游,强化冰雪装备研发创新和品牌建设,不断提升产品质量和产业附加值。要培育一批冰雪领域龙头企业和专精特新中小企业,加强冰雪场地设施建设,提升配套服务水平,丰富冰雪消费产品,优化冰雪消费环境,健全冰雪标准体系,推动冰雪经济成为新的增长点。会议审议通过《国家自然科学基金条例(修订草案)》。会议指出,加强基础研究是建设科技强国的重要支撑。要强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局,加大对重大原创

性、交叉学科创新等项目资助力度,培养青年科学技术人才,为实现高水平科技自立自强奠定更加坚实的基础理论支撑和技术源头供给。要支持更多社会力量参与基础研究,鼓励企业和其他组织投入资金开展联合资助,建立科技创新合作机制,凝聚推动科技创新的强大合力。要依法规范国家自然科学基金管理,坚持公开、公平、公正,健全绩效评估机制,严惩违背科研诚信等行为,营造风清气正的科研作风学风。会议还研究了其他事项。

## 加沙地带持续遭袭 以军称已“彻底摧毁”真主党的高层指挥系统

综合半岛电视台、巴勒斯坦通讯社报道,加沙地带民防部门称,24日以军大规模空袭加沙地带北部杰巴利耶难民营,夷平至少10栋房屋,袭击造成约150名平民伤亡,包括妇女儿童。由于救援人员难以到达袭击现场,预计死亡人数仍将上升。

以军24日晚还炮击加沙地带北部城镇拜特拉希亚的卡迈勒·阿德万医院,并用机枪扫射医院医疗设施,导致重症监护室严重破坏。据美联社25日报道,以军24日轰炸加沙地带中部努赛赖特难民营一所学校,造成至少17人死亡。据接收伤员的加沙地带奥达医院称,袭击还造成努赛赖特难民营内42人受伤。据该医院记录,死者中有13名儿童和3名妇女。

以军称其袭击目标是该校内的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员,但未提供证据。

据《以色列时报》24日报道,以军总参谋长哈莱维称,以军已“彻底摧毁”黎巴嫩真主党的高层指挥系统,有望“彻底结束”在以色列与真主党的作战。他未透露更多细节。

沙特阿拉伯《中东报》24日消息称,据黎巴嫩官方机构记录,过去一天发生111起空袭和炮击事件,主要集中在黎南部和奈拜提耶省。黎巴嫩卫生部门官员24日表示,过去24小时已有19人死亡,118人受伤。

黎巴嫩卫生部门称,现有1096个避难人员安置所,共收容逾19万黎巴嫩民众,他们因以色列的袭击流离失所。这些安置所中有928个已满员。此外,大批民众跨越黎叙边境,前往叙利亚寻求相对安全。据黎巴嫩相关部门记录,9月23日至10月24日期间,近50万人越境进入叙利亚,包括15万余黎巴嫩公民及34万余叙利亚公民。

美国国务卿布林肯24日在卡塔尔首都多哈会见卡塔尔官员时称,美国正努力打破以色列与哈马斯之间停火谈判的僵局。以色列总理办公室24日晚发表声明称,将于27日派遣以色列情报和特勤局(摩萨德)负责人赴多哈,参加新一轮关于停火和释放加沙地带在押以色列人质的谈判。

哈马斯高级官员萨马·哈姆丹向黎巴嫩“广场”电视台表示,哈马斯代表已听取有关恢复停火谈判一事,但重申哈马斯仍坚持要求以色列停止在加沙地带的进攻并从该地区完全撤军。(中新)



## 我国海拔最高的百万千瓦级水电站 两河口水电站水库首次蓄满

10月25日,雅砻江两河口水库首次蓄水至正常蓄水位(无人机照片)。10月25日,我国海拔最高的百万千瓦级水电站——两河口水电站蓄至正常蓄水位2865米。这标志着我国第三大水电基地雅砻江的中游龙头水电站首次蓄满,对增强今冬明春四川电力保供能力,提升雅砻江梯级电站发电、防洪等综合效益具有重要意义。(新华)

## 2024年全国击剑锦标赛 泉州剑客斩获3金1银3铜

本报讯(融媒体记者吴聪伟)10月19日至24日,2024年全国击剑锦标赛在江苏无锡太湖国际博览中心举行,泉州市体工队共有16名选手参赛,共斩获3金、1银、3铜。

作为国内最高水平的击剑赛事,也是洛杉矶周期正式开启后的全国性击剑比赛,本次锦标赛吸引了全国近40支队伍、368名顶尖选手“亮相”。为期6天的比赛中,选手们围绕女子佩剑个人、女子重剑个人、男子佩剑个人、男子重剑个人等13个项目展开激烈争夺。

经过激烈角逐,泉州选手共获得3金、1银、3铜。其中,巴黎奥运会选手黄芊芊获得女子花剑个人第一名,由黄芊芊、陈情缘、林绮雯等组成的福建队获得女子花剑团体第一名,由陈伟全、许杰、蔡锦藩等组成的福建队获得男子花剑团体第一名,王英嫫、陈诗琳、黄阿丽代表重庆队获得女子花剑团体第二名,王英嫫获得女子花剑个人第三名,陈宝金、杨静雯获得女子重剑团体第三名,黄芊芊、陈伟全获得男女混合团体第三名。

从本届锦标赛个人项目奖牌选手的年龄构成来看,获奖的24位选手中,以黄芊芊、余思涵、沈晨鹏等为代表的“00后”运动员共有14人,新生代剑客逐渐成为国内赛事争金夺银、国际赛事冲击领奖台的主力军。

## 关于中环城贯通工程—鲤城段(南环路及池峰路)快捷化改造工程施工告知

中环城贯通工程—鲤城段(南环路及池峰路)快捷化改造工程已开工建设,请广大市民出行提前做好路线规划,确保工程建设的顺利进行和施工期间的交通安全。

一、施工时间 2024年10月28日至2026年5月30日(具体时间:根据工程进度及天气原因进行适当调整,车辆管控标志以现场设置的交通标志等交通设施为准)。

二、施工范围 南环路(永安北路至笋江路)、池峰路(笋江路到南迎宾大道)。



三、占道情况 ①南环路:围挡占用机动车道空间,施工期间主线保留双向四车道机动车通行空间,非机动车与行人共板通行; ②池峰路:围挡占用主线六个机动车道,施工期间主线通过硬化边分带保留双向四个机动车道通行空间,非机动车与行人共板通行。

四、绕行建议



建议晋江、江南方向往返南安、洛江方向的过境交通车辆优先通过高速公路绕行,避开施工区域。



过境交通分流路径(城市道路) 晋江方向往返南安、安溪方向车辆建议通过永安北路—江滨南路—江南大街—S308绕行,避开施工区域。 江南方向往返市区方向车辆建议通过南迎宾大道—泉州大桥—温陵路绕行,避开施工区域。



片区内部分流路径 利用周边路网南迎宾大道—江滨南路—江南大街—繁荣大道—常泰路—S308等进行绕行,避开施工区域。

江南片区建设指挥部办公室 泉州市住宅建设开发有限公司 2024年10月26日

## 正义不会缺席 ——人贩子余华英被判死刑

10月25日,贵州省贵阳市中级人民法院。余华英拐卖儿童案一审宣判,判处余华英死刑。

记者采访多名受害人及家属、律师和办案人员,起底拐卖贵州、重庆等地12个家庭17名儿童的人贩子余华英。

### 拐卖12个家庭17名儿童

61岁的余华英户籍重庆大足,小学文化。她的犯罪是从贩卖亲生骨肉开始的。

1984年,余华英结识重庆大足籍男子王某文,两人结婚后育有一女。1992年,余华英在重庆一家面馆打工时认识龚显良,在未与王某文解除婚姻关系的情况下,与龚显良同居并产下一名男婴。由于关系不合法,余华英和龚显良便将男婴卖掉,从此开始了疯狂的犯罪之路。

1993年正月初七,千家万户沉浸在阖家团圆的欢声笑语中。在贵州省遵义市火车站站台上,余华英拐走6岁男孩蔡小平(化名),使其与家人骨肉分离30年。

1995年,余华英伙同龚显良在贵阳市南明区将5岁的杨姐花拐带至河北省邯郸市,经人介绍,以3500元卖给一户聋哑人家。在“新家”里,杨姐花被取名李素燕。

1996年7月,贵州省都匀市西园村小河边,8岁的小兰、6岁的小北(均为化名)被余华英、龚显良拐卖。这一年,两人先后拐卖4名儿童。原一审、二审法院均审理查明:除拐卖小兰、小北,余华英还于同年10月在贵阳市东山仙人洞路口附近将5岁的小龙(化名)拐走,以12500元卖给至邯郸;随后,两人回到重庆大足将5岁的小友(化名)拐走,以12000元卖给至邯郸。

2022年,寻亲成功的杨姐花在贵州报案,警方将余华英抓获。2023年9月,贵阳市中级人民法院公开宣判被告人余华英拐卖儿童罪一案。法院经审理查明,余华英于1993年至1996年期间共拐卖儿童11名。一审判决余华英死刑,剥夺政治权利终身。余华英不服判决,向贵州省高级人民法院提出上诉。贵州省高院认为,原判遗漏余华英其他拐卖儿童的犯罪事实,部分事实不清楚,为查清全部犯罪事实,应予重审。

2024年10月11日上午,余华英拐卖儿童案发回重审案一审公开开庭。公诉机关指控,余华英在原有查明事实基础上,另涉新的拐卖儿童案件,其拐卖的儿童人数从11名增至17名。

### 孩子如何被拐走?

在实施犯罪过程中,余华英往往早有预谋。她物色有儿童的家庭,通过租房成为其邻居,关

系熟络后再通过买糖、买玩具的手法拐走儿童。

蔡小平便是被余华英“跟我一起去,买糖给你吃”的说法骗走的。

在遵义市火车站站台上,6岁男孩蔡小平和哥哥一起捡酒瓶。这时,余华英带着一个小女孩出现。在毫无防备的蔡小平面前,余华英使出惯用伎俩。

“(我)在火车站附近到处寻找目标,看他在捡酒瓶,我过去骗他说带他去买糖,然后就带上了火车,直接坐车到河北邯郸。有一家要买去做孙子,当时大概卖了4000元。”余华英供述。

同年8月,遵义市发生另一起案件,两名男孩被余华英和同伙拐卖至邯郸。

1996年7月,小兰、小北也被余华英以类似方法拐卖。

小兰的陈述还原了当时的情况:有一个小女孩来我们家,叫我和弟弟一起去她家玩,有一男一女两个大人在家,拿零食给我们吃,吃完之后我和弟弟睡着了,醒来之后发现在车上……

姐弟俩失踪后,他们的母亲一直在“丢孩子”的地方苦守,希望孩子能回到身边。27年后,她已头发花白。孩子被拐后,一家人四处寻找,广东、福建、湖南、云南、四川……但令人失落的是,两个孩子始终杳无音讯。直到2023年6月,侦查机关利用图像比对技术侦破案件,小兰、小北这才有了下落。

出生于贵州省毕节农村的杨姐花,也有类似遭遇。杨姐花5岁来到贵阳,和进城务工的父母一起在租住的房中生活。这一年,早有预谋,租住在隔壁的邻居余华英,以“带着去买织毛衣的签子(即棒针)”为“诱饵”,将杨姐花带上火车,之后辗转被卖到邯郸一个农村家庭。

2021年,杨姐花凭儿时记忆通过网络寻亲找到姐姐,却得知亲生父母已离世多年。“无论她如何忏悔和道歉,都不可能得到原谅!”面对余华英,34岁的杨姐花有着难以言说的愤恨。(据新华社贵阳10月25日电)

### 慰藉受伤心灵 彰显法治力量

天网恢恢,疏而不漏。25日上午,法庭宣判被告人余华英死刑时,杨姐花的泪水夺眶而出,庭审现场的受害人及家属泣不成声,杨姐花在庭审后说:“正义不会缺席,这是余华英应该受到的处罚。”